
Štěpán Rak (* 8. srpna 1945 Praha),  je český kytarista, hudební skladatel a 

pedagog česko-ukrajinského původu.  
V roce 1963 po ukončení studií na střední výtvarné školy v Radotíně absolvoval 
studium hry na kytaru a studium skladby na pražské konzervatoři pod vedením 
Štěpána Urbana a Zdeňka Hůly, studium ukončeno v roce 1970. Na tato studia pak 
navázal při studiu na Hudební fakultě Akademie múzických umění v Praze. Již za 
studií obdržel významné ocenění za 1. místo v hudební soutěži mladých skladatelů v 
Československu a to za skladbu Hirošima z roku 1973 a 2. cenu v dalším ročníku 
téže soutěže za píseň Až. Po studiích začal pracovat jakožto učitel hudby na lidových 
školách umění. 
 V roce 1975 obdržel pozvání do Finska, aby zde pomohl vytvořit základy pro zdejší 
studium kytarové hry. Ve Finsku vyučoval na konzervatoři, pořádal mistrovské kursy, 
dělal přednášky a také koncertoval a to jak sólově tak i s předními finskými orchestry 
té doby. Koncertoval prakticky po celém Finsku, hostoval ve Finském rozhlasu a 
televizi. Do Československa se vrátil roku 1980, jako pedagog pokračoval s výukou 
kytarové hry na pražské konzervatoři, později též jako odborný asistent na 
Pedagogické fakultě v Českých Budějovicích. 
 Působil i jako člen odborných porot na různých mezinárodních hudebních soutěžích. 
V roce 1982 se stal prvním pedagogem AMU, který se zde věnoval kytarové hře. Zde 
působí dodnes.  
V roce 2000 byl Štěpán Rak jmenován historicky prvním vysokoškolským profesorem 
kytary České republiky. Titul mu udělil prezident Václav Havel. 
Na přelomu tisíciletí též spolupracoval s Českým Rozhlasem 2 Praha na dramatizaci 
děl Jaroslava Foglara, Karla Maye, Otakara Batličky a dalších, ve kterých obstaral 
hudební doprovod na kytaru. 
Štěpán Rak je osobností, která si své posluchače podmaní intenzitou prožitku, 
interpretačním mistrovstvím a absolutním splynutím interpreta a skladatele v 
jedné osobě, s duší hudby. 
 
 

Jan-Matěj Rak (* 28. května 1977), jeho otcem je významný český kytarista a 

hudební pedagog Štěpán Rak.  
Kytarista a písničkář Jan-Matěj Rak se narodil ve finském městě Jyväskylä, kde 
prožil i první čtyři roky svého života. Na kytaru začal hrát už ve svých pěti letech, ale 
klasická hudba ho tenkrát zaujala jen málo – rozhodně ne dost, aby u kytary setrval. 
Trvalo to ještě řadu dalších let, kdy rychle měnil své zájmy, než se ke svému nástroji 
opět vrátil. Tehdy, na gymnasiu, totiž sám dostal chuť zahrát si hudbu, která se mu 
líbila. Poslouchal a hrál tehdy nejen písničky svých oblíbených písničkářů, ale i starý 
rock'n'roll, dřevní mississippské blues a ruskou a romskou lidovou hudbu. V té době 
začal i sám psát písničky a sbírat své první drobné úspěchy na písničkářských 
soutěžích a festivalech. 
Jan-Matěj Rak tak v současné době má v repertoiru nejen své vlastní písničky a 
skladby, hudbu Jaroslava Ježka, ale i díla Bedřicha Smetany, Františka 
Kmocha, Antonína Dvořáka či Johanna Sebastiana Bacha.  
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